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ПОСТАНОВКАѝѝПРОБЛЕМИѝ

Постійне оновлення міжнародних стандартів 
освіти (МСО) та інструкцій з освіти (МІО) Ради з 
міжнародних стандартів бухгалтерської освіти Між-
народної федерації бухгалтерів [1] і прийняття уря-
дом розпоряджень № 157-р [2] і № 911-р [3] про 
створення умов для впровадження міжнародних ста-
ндартів фінансової звітності і схвалення Стратегії їх 
застосування в Україні призводить до активних дис-
кусій серед науково-професійної спільноти та пред-
ставників органів державної влади щодо необхіднос-
ті реформування вітчизняної системи професійної 
освіти бухгалтерів. 

АНАЛІЗѝѝОСТАННІХѝѝѝ
ДОСЛІДЖЕНЬѝѝІѝПУБЛІКАЦІЙѝ

Концептуально до вирішення проблеми профе-
сійної підготовки бухгалтерів в Україні підходили 
вітчизняні вчені В.М. Жук (Концепція Національної 
системи підвищення кваліфікації професійних бух-
галтерів в Україні, 2009 р.) [4], С.Ф. Голов (Концеп-
ція професійної освіти бухгалтера в Україні, 2004 р.) 
[5], М. Бондар і М. Шигун (Концепція сертифікації 
бухгалтерів України, 2014 р.) [6]. Серед останніх пу-
блікацій, присвячених цій темі, стаття С. Зубілевич 
(2014 р.) [7]. Проте, останні з наведених публікацій 
так і не дають відповіді на питання: як правильно 
використати вітчизняний досвід понад 15-профе-
сійної сертифікації, як убезпечити ринок сертифіка-
ції від монополії і створити конкуренту якість освіт-
ніх продуктів, як захистити інтереси роботодавців, 
держави та науково-професійної спільноти. 

Метою статті є критична оцінка Концепції 
сертифікації бухгалтерів України (2014 р.), надан-
ня пропозицій по розподілу функціональних ро-
лей зацікавлених у сертифікації сторін, розробці 
схеми національної професійної сертифікації бух-
галтерів та шляхів формування національної сис-
теми професійної сертифікації бухгалтерів. 

ВИКЛАДѝѝОСНОВНИХѝѝ
РЕЗУЛЬТАТІВѝѝДОСЛІДЖЕННЯѝ

12 червня 2014 року в Київському національному 
економічному університеті імені Вадима Гетьмана 
відбувся Другий міжнародний бізнес-форум «Наука – 
бізнес – освіта: стратегічне партнерство», в ході яко-
го було презентовано черговий проект Концепції на-
ціональної сертифікації бухгалтерів України. Після 
обговорення на форумі автори проекту внесли зміни 
і представили доопрацьований проект цієї Концепції 
для ведення подальший предметних дискусій [6]. 
Порівняно з попереднім проектом у доопрацьовано-
му вже виключена вимога обов’язкової сертифікації 
бухгалтерів (зокрема акціонерних товариств). Ви-
ключена пропозиція проведення оцінювання рівня 
професійних знань в Екзаменаційному центрі при 
Інституті національної сертифікації бухгалтерів Ук-
раїни, який мав би об’єднати всі без винятку сфери 
забезпечення професійної компетентності (прове-
дення навчання, розробка програм підготовки і екза-
менаційних завдань, щорічне підвищення кваліфіка-
ції), звівши тим самим нанівець можливості ство-
рення прозорої системи сертифікації. Доопрацьова-
ний проект також вже не містить пропозиції членст-
ва бухгалтерів в організації, що є членом Міжнарод-
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ної федерації бухгалтерів (МФБ) (на сьогодні – це 
Федерація професійних бухгалтерів та аудиторів Ук-
раїни). 

Тобто доопрацьований проект є кроком уперед 
порівняно з попереднім, адже чинне законодавство у 
сфері регулювання бухгалтерського обліку і звітнос-
ті обґрунтовано не висуває вимог примусової серти-
фікації бухгалтерів, монополізації ринку сертифіка-
ції та обов’язків щодо членства в якійсь одній з про-
фесійних організацій бухгалтерів. Хоча дехто з авто-
рів і оцінює об’єднання зусиль усіх зацікавлених 
сторін навколо професійної організації-члена МФБ, 
як ідеальну модель професійного розвитку бухгалте-
ра [7, с. 15]. Ми не поділяємо цю думку через не 
врахування такою моделлю понад 15-річного вітчиз-
няного досвіду професійної сертифікації бухгалте-
рів, відкидання сучасних науково-обґрунтованих 
підходів до оцінки персоналу, загрозу монополії ри-
нку сертифікаційних послуг, відсутність ідеї форму-
вання дієвого конкурентного середовища, в якому 
професійні організації мають рівні права. Таку пози-
цію пояснюють першочергові та другорядні заува-
ження до доопрацьованого проекту Концепції сер-
тифікації бухгалтерів України. Першочергові заува-
ження доцільно звести до наступних. 

1.ѝПІДМІНАѝѝКАТЕГОРІЇѝѝ«ЗНАННЯ».ѝ

У пункті 18 Заходів Стратегії застосування між-
народних стандартів фінансової звітності в Україні 
значиться «Розроблення і запровадження єдиної на-
ціональної програми професійної сертифікації бух-
галтерів для підтвердження ними знань міжнародних 
стандартів і забезпечення визнання зазначеної про-
грами на національному і міжнародному рівні» [3]. 
Тобто, Уряд задекларував намір до кінця 2015 року 
запровадити єдину програму отримання саме знань 
саме у сфері МСФЗ. Так само і в абзаці 1 пункту 3 
Розпорядження КМУ № 157-р [2] йдеться про «ство-
рення системи підготовки, перепідготовки та підви-
щення кваліфікації з питань застосування міжнарод-
них стандартів фінансової звітності бухгалтерів, які 
підписують фінансову звітність підприємств». Нато-
мість, доопрацьований проект Концепції сертифіка-
ції бухгалтерів України пропонує сертифікацію, яка 
спрямована на введення понять «сертифікований» та 
«професійний» бухгалтер і підтвердження ними 
компетентності на рівні значно ширшому за сфе-
ру знань МСФЗ [6, с. 6–7]. Згідно Міжнародних 

стандартів освіти Ради з міжнародних стандартів бу-
хгалтерської освіти Міжнародної федерації бухгал-
терів (МСО МФБ) професійна компетентність пе-
редбачає як встановлення вимог до знань, професій-
них навичок, професійних цінностей, етики та став-
лення, практичного досвіду, постійного професійно-
го розвитку, так і оцінку цих складових [1]. Таким 
чином, Стратегією застосування МСФЗ не перед-
бачається розробка і впровадження програми 
сертифікації бухгалтерів України, яка спрямова-
на на здобуття і оцінку професійної компетентно-
сті. 

2.ѝПІДМІНАѝѝПОНЯТТЯѝѝ«ЄДИНАѝѝПРОГРАМА».ѝ

У пунктах 15 і 16 Заходів Стратегії застосування 
МСФЗ передбачено «Урахування вищими навчаль-
ними закладами міжнародних стандартів професій-
ної освіти у сфері бухгалтерського обліку і аудиту 
під час розроблення програм підготовки та підви-
щення кваліфікації бухгалтерів» та «Сприяння роз-
витку системи професійної підготовки і постійного 
удосконалення знань спеціалістів з бухгалтерського 
обліку, що створена на рівні професійних організа-
цій бухгалтерів» [3]. Тобто, Уряд визначає ВНЗ та 
професійні об’єднання бухгалтерів як суб’єктів сер-
тифікації і вказує на впровадження саме різних 
програм та відпрацювання саме системи підготов-
ки, а не впровадження одного загальнонаціонально-
го освітнього продукту, як це передбачено проектом 
Концепції [6, с. 5]. Таким чином, Стратегією засто-
сування МСФЗ не передбачається розробка і 
впровадження єдиної програми сертифікації бух-
галтерів України. 

3.ѝНЕѝѝВРАХУВАННЯѝѝМІЖНАРОДНОГОѝѝѝ
ІѝѝВІТЧИЗНЯНОГОѝѝДОСВІДУѝѝПРОФЕСІЙНОЇѝѝѝ

ПІДГОТОВКИѝѝБУХГАЛТЕРІВѝ

Міжнародна практика сертифікації (насамперед, 
Великобританії та США) свідчить про значну конку-
ренцію програм професійної підготовки бухгалтерів 
на міжнародному і національних рівнях з механіз-
мами взаємозаліків навчальних дисциплін у ВНЗ та 
професійних об’єднаннях. Вітчизняна практика сер-
тифікації бухгалтерів також має вже більш ніж 15-
тирічний досвід впровадження професійними об’єд-
наннями власних програм професійної підготовки 
бухгалтерів. Це програми «Бухгалтер-практик» і 
«Професійний бухгалтер» Федерації професійних 
бухгалтерів та аудиторів України [8]; програми 
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«Сертифікований професійний бухгалтер АПВ» та 
«Сертифікований бухгалтер в бюджетній сфері» Фе-
дерації аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК 
України [9]; програма національної сертифікації бу-
хгалтерів України (НСБУ) Української асоціації сер-
тифікованих бухгалтерів і аудиторів [10]. Положення 
проекту Концепції ставлять під питання подальший 
розвиток таких програм. 

Так само і не враховано той факт, що сьогодні 
продовжується сертифікація бухгалтерів за міжнаро-
дною програмою СІРА «Сертифікований міжнарод-
ний професійний бухгалтер» та програмами підготов-
ки дипломованих фахівців (зокрема, DipIFR ACCA). 
Не вирішеним залишається питання: яким чином за-
рахувати отримані раніше кваліфікаційні рівні за про-
грамами СІРА (понад 6 тис. чол.), CAPA/CAPS (750 
чол.), НСБУ і дипломи (DipIFR ACCA та інші). Таким 
чином, можна констатувати, що в проекті Концепції 
не тільки ігнорується вітчизняний досвід форму-
вання конкурентного ринку сертифікації, але й за-
пропоновано монопольне становище єдиної про-
грами, яка не враховує специфіки професійної дія-
льності бухгалтерів у різних сферах і галузях. Не 
передбачена також система взаємозаліків дисцип-
лін з існуючими програмами сертифікації та меха-
нізм контролю якості монопольного продукту. 
Крім того розглянута Концепція залишає поза 
увагою науково-обґрунтовані пропозиції провід-
них вчених з вирішення цього питання (Жук В.М., 
2009 р., Голов С.Ф., 2004 р.). 

4.ѝНЕѝѝВРАХУВАННЯѝѝМІЖНАРОДНОГОѝѝ
ІѝѝВІТЧИЗНЯНОГОѝѝДОСВІДУѝѝОЦІНКИѝѝ

РІВНЯѝѝПРОФЕСІЙНИХѝѝЗНАНЬѝ

У проекті Концепції запропоновано здійснювати 
проведення діагностики професійних знань за участі 
всіх учасників сертифікаційного процесу (акредито-
вані ВНЗ, Мінфін, національне об’єднання профе-
сійних громадських організацій в сфері бухгалтер-
ського обліку та аудиту, АПУ) [6, с. 5-6]. Тобто нав-
чальний і екзаменаційний компоненти проводяться 
однією стороною. 

Слід звернути увагу на те, що сьогодні в Україні 
екзаменування іспитів бухгалтерів, наприклад, за 
програмою СІРА здійснюється екзаменаційною ме-
режею СІРА-EN, і такий підхід відповідає стандарту 
ISO/IEC17024:2003 «Загальні вимоги до органів сер-
тифікації персоналу», який прийнятий на рівні Єв-
ропейського Союзу. Відповідно до п. 4.2.5 цього 
стандарту задля забезпечення конфіденційності та 

неупередженості орган сертифікації персоналу не 
повинен пропонувати послуги з підготовки учасни-
ків [11]. Таким чином, проект Концепції не відпо-
відає міжнародним принципам оцінки рівня про-
фесійних знань фахівців. 

5.ѝВІДСУТНІСТЬѝѝЧІТКОГОѝѝРОЗПОДІЛУѝѝѝ
СФЕРѝѝФУНКЦІОНАЛЬНОЇѝѝВІДПОВІДАЛЬНОСТІѝѝѝ

ВСІХѝѝЗАЦІКАВЛЕНИХѝѝУѝѝСЕРТИФІКАЦІЇѝѝѝ
БУХГАЛТЕРІВѝѝСТОРІНѝ

В абзаці 2 пункту 3 Розпорядження КМУ № 157-р 
значиться, що МОН України до 01.04.2012 р. повин-
не «затвердити перелік навчальних закладів, які 
здійснюватимуть підвищення кваліфікації з питань 
застосування міжнародних стандартів фінансової 
звітності бухгалтерів, які підписують фінансову зві-
тність підприємств» [2]. Тобто, Уряд визначив МОН 
України відповідальним за акредитацію закладів, які 
здійснюють підготовку по МСФЗ. У проекті ж Кон-
цепції чітко не розмежовуються повноваження всіх 
зацікавлених у сертифікації бухгалтерів сторін. У 
восьмому завданні проекту Концепції передбачена 
«система національної сертифікації бухгалтерів на 
базі вищих навчальних закладів, затверджених Міні-
стерством освіти і науки України», в той час як у рі-
внях сертифікації проекту Концепції мова вже йде 
про «навчальні заклади, акредитовані Міністерством 
фінансів України» [6, с. 4, 6]. Тобто в проекті Кон-
цепції прослідковується відсутність чіткого роз-
межування функціональної відповідальності за-
цікавлених сторін (професійних організацій, не-
залежного екзаменаційного центру, державних 
органів влади, вищих навчальних закладів), яке 
спрямоване на забезпечення формування якісно-
го ринку сертифікаційних послуг. 

6.ѝПОВЕРХНЕВІСТЬѝѝПІДХОДУѝѝДОѝѝВИЗНАЧЕННЯѝѝ
ДИСЦИПЛІНѝѝПРОФЕСІЙНОЇѝѝОСВІТИѝ

Запропоновані в проекті Концепції сертифікацій-
ні дисципліни насправді введені статтею 8 Директи-
ви 2006/43/ЄС (з останніми змінами, внесеними Ди-
рективою 2014/56/ЄС) для перевірки теоретичних 
знань аудиторів [12], а не для бухгалтерів. Звичайно, 
вони не відповідають ні переліку навчальних дисци-
плін, що передбачений МСО 2 «Початковий профе-
сійний розвиток – Технічна компетентність» [1, 
с. 237-240], ні Рекомендаціям щодо програми підви-
щення кваліфікації бухгалтерів [13], ні Типовій про-
грамі професійної підготовки бухгалтерів емітентів 
цінних паперів [14]. Таким чином, у питанні визна-
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чення навчальних дисциплін необхідно більш де-
тальніше проаналізувати зарубіжні і вітчизняні 
нормативно-правові акти у сфері професійної 
освіти бухгалтерів. 

7.ѝНЕОБҐРУНТОВАНІСТЬѝѝЗАСТОСУВАННЯѝѝПОНЯТТЯѝ
«МІЖНАРОДНАѝѝГРОМАДСЬКАѝѝОРГАНІЗАЦІЯ»ѝ

У четвертому завданні проекту Концепції перед-
бачено «проведення циклу заходів з підготовки до 
акредитації дисциплін підготовки бухгалтерів в між-
народній професійній організації, яка буде прийнята 
за основу, з метою міжнародного визнання системи 
сертифікації бухгалтерів в Україні» [6, с. 4]. Цій ви-
мозі відповідає тільки Рада незалежних бухгалтерів 
та аудиторів (РНБА), зареєстрована як міжнародна 
громадська організація [15]. Таким чином, запропо-
нований у проекті Концепції підхід передбачає 
формування монопольного становища громадсь-
ких профоб’єднань бухгалтерів, зареєстрованих у 
формі міжнародних громадських організацій. 

8.ѝКООРДИНАЦІЙНИЙѝѝЦЕНТРѝѝѝ
ПРОФОБ’ЄДНАНЬѝѝБУХГАЛТЕРІВѝ

Оскільки в проекті Концепції передбачене функ-
ціонування «Національного об’єднання професійних 
громадських організацій у сфері бухгалтерського 
обліку та аудиту», затвердженню Концепції пере-
дує створення координаційного об’єднання про-
фесійних громадських організацій. 

9.ѝМОРАЛЬНАѝѝЗАСТАРІЛІСТЬѝѝОСВІТНЬО-
КВАЛІФІКАЦІЙНИХѝѝВИМОГѝ

Встановлення освітньо-кваліфікаційного рівня 
«спеціаліст» в якості вимог проекту Концепції до 
вищої освіти учасників сертифікації [6, с. 5, 6] є мо-
рально застарілим у світлі ст. 5 Закону про вищу 
освіту [16], де такого ступеню вже немає. Таким чи-
ном, проект Концепції не відповідає вимогам За-
кону про вищу освіту у частині ступенів вищої 
освіти. 

Другорядними зауваженнями до проекту Конце-
пції слід визнати такі (табл. 1). 

 
Таблиця 1 

ДРУГОРЯДНІ  ЗАУВАЖЕННЯ  ДО  ПРОЕКТУ  КОНЦЕПЦІЇ  СЕРТИФІКАЦІЇ  БУХГАЛТЕРІВ  УКРАЇНИ 

№ 
з/п Суть зауважень 

1 Зарахування сертифікаційних дисциплін професійного рівня докторам економічних наук [6, с. 5] потребує додаткового об-
ґрунтування 

2 Запропонований у проекті Концепції третій рівень (спеціальний), який передбачає проведення сертифікації аудиторів, не уз-
годжується з другим (професійним) рівнем. Передбачається, що учасниками другого рівня можуть бути члени міжнародних 
професійних організацій, яким треба скласти іспити з сертифікаційних дисциплін [6, с. 5]. Члени цих організацій (наприклад, 
АССА) і так вже можуть мати дозвіл на надання послуг у різних сферах (аудиту, банкротство, корпоративні фінанси, інвес-
тиційний бізнес), які можуть бути розглянуті на предмет взаємозаліку з національними програмами професійної освіти 

3 У проекті Концепції базовий рівень сертифікації базується на освітньо-кваліфікаційному рівні «магістр» [6, с. 6], що необґру-
нтовано залишає поза увагою сертифікаційних процесів здобувачів зі ступенем вищої освіти «молодший бакалавр» та «бака-
лавр» 

4 Встановлення положення про те, що стандартизація сертифікаційних дисциплін (програми підготовки, освітньо-
кваліфікаційні характеристики) знаходиться у сфері відповідальності навчально-методичної комісії при Міністерстві освіти і 
науки України [6, с. 6] не відповідає підходам Міжнародних стандартів освіти МФБ, які вказують на те, що питання профе-
сійної компетентності знаходиться у сфері відповідальності професійних організацій 

 
Зауваження до проекту концепції сертифікації 

бухгалтерів України дозволяють відмежувати систе-
му підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфі-
кації за єдиною національною програмою професій-
ної сертифікації бухгалтерів для підтвердження ни-
ми знань МСФЗ від національної системи професій-
ної сертифікації бухгалтерів за програмами профе-
сійних громадських організацій бухгалтерів. Якщо 
перша система (знання МСФЗ) ініційована урядом, 
то друга (національна сертифікація) генерується на-
уково-професійною спільнотою. Поєднання цих сис-
тем можливе і дає змогу зробити розподіл сфер фун-

кціональної відповідальності всіх зацікавлених у 
сертифікації бухгалтерів сторін (рис. 1). 

Як видно з рис. 1, в рамках розпоряджень уря-
ду, нами пропонується будувати систему підготов-
ки у сфері МСФЗ на базі ВНЗ, акредитованих 
МОН України з проведенням оцінки знань в неза-
лежному екзаменаційному центрі та видачею дип-
ломів з МСФЗ Мінфіном України. У свою чергу 
для формування національної системи професійної 
сертифікації бухгалтерів ми пропонуємо формува-
ти конкурентний ринок різних загальнонаціональ-
них програм професійної освіти (в тому числі га-
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лузевих), які підлягають затвердженню і перегляду 
Координаційною Радою професійних громадських 

організацій бухгалтерів при Міністерстві фінансів 
України. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Склад Координаційної ради пропонується у кіль-

кості 9 осіб: по одному представнику від Мінфіну Ук-
раїни, МОН України, НКЦПФР, Нацкомфінпослуг, 
Держказначейства, ФПБАУ, ФАБФ АПКУ, УАСБА, 
РНБА. Координаційна рада повинна затвердити чіт-
кий розподіл сфер функціональної відповідальності 

зацікавлених у сертифікації сторін та схему націона-
льної професійної сертифікації бухгалтерів, відповід-
но до якої будуть корегуватись внутрішні положення 
про сертифікацію профоб’єднань. Базуючись на зару-
біжному досвіді професійної сертифікації та МСО 
МФБ нами пропонується така її структура (рис. 2). 

– Оцінка знань бухгалте-
рів у сфері МСФЗ та 
професійної освіти 

– Розробка національ-
них програм професій-
ної освіти бухгалтерів 
(в тому числі галузе-
вих);  
– Розробка тестових 
модулів для перевірки 
знань бухгалтерів; 
– Встановлення квалі-
фікаційних вимог для 
членства; 
– Оцінка професійної 
компетентності (за ви-
ключенням знань); 
– Видача сертифікатів 
рівнів «Бухгалтер-
практик» та «Професій-
ний бухгалтер»; 
– Встановлення вимог і 
контроль постійного 
професійного розвитку 

– Підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації за 
єдиною національною програмою професійної сертифікації 
бухгалтерів для підтвердження ними знань МСФЗ 

– Підвищення кваліфіка-
ції та сертифікація ауди-
торів 

Рис. 1. Модель поєднання держрегулювання у сфері набуття знань з МСФЗ  
та саморегулювання в області професійної сертифікації. 

Міністерство освіти  
і науки України 

Міністерство фінансів 
України 

Державна казначейська 
служба України 

Аудиторська 
палата України 

Розпорядження КМУ 
№ 911-р (п. 15): 

– урахування ВНЗ міжна-
родних стандартів профе-
сійної освіти у сфері бухга-
лтерського обліку і аудиту 
під час розроблення про-
грам підготовки та підви-
щення кваліфікації бухгал-
терів; 

Розпорядження КМУ 
№ 157-р (п. 3, 4): 

– забезпечення створення 
системи підготовки, пере-
підготовки та підвищення 
кваліфікації з питань засто-
сування МСФЗ бухгалтерів, 
які підписують фінансову 
звітність підприємств; 
– затвердження переліку на-
вчальних закладів, які здій-
снюватимуть підвищення 
кваліфікації з питань засто-
сування МСФЗ бухгалтерів, 
які підписують фінансову 
звітність підприємств; 
– затвердження порядку 
підвищення кваліфікації з 
питань застосування МСФЗ 
бухгалтерів, які підписують 
фінансову звітність підпри-
ємств 

ВНЗ,  
ліцензовані МОН 

– Засвідчення сертифікатів 
за національними програ-
мами професійної освіти 
бухгалтерів; 
– Видача дипломів у сфері 
знань з МСФЗ. 

Розпорядження КМУ 
№ 911-р (п. 16-18): 

– спільно з МОН , профор-
ганізаціями сприяння роз-
витку системи професійної 
підготовки і постійного 
удосконалення знань спеці-
алістів з бухобліку, що 
створена на рівні профор-
ганізацій бухгалтерів; 
– спільно з МОН підви-
щення кваліфікації бухгал-
терів  та забезпечення ви-
сокого рівня спеціалістів з 
бухобліку суб’єктів госпо-
дарювання, які складають 
фінансову звітність за між-
народними стандартами; 
– спільно з профорганізаці-
ями розроблення і запрова-
дження єдиної національної 
програми професійної сер-
тифікації бухгалтерів для 
підтвердження ними знань 
міжнародних стандартів і 
забезпечення визнання за-
значеної програми на наці-
ональному і міжнародному 
рівні 

– Встановлення вимог до 
професійної компетент-
ності бухгалтерів держа-
вного сектору 

Координаційна Рада 
професійних громадсь-
ких організацій бухгал-

терів при Мінфіні 

– Затвердження сфер від-
повідальності; 
– Затвердження схеми 
сертифікації, програм 
професійної освіти, форм 
сертифікатів та порядку їх 
взаємовизнання; 
– Акредитація освітніх 
центрів профорганізацій  

Акредитовані Радою 
освітні центри профор-

ганізацій 

– Проведення навчання за 
програмами професійної 
освіти; 
– Підвищення кваліфікації

Незалежний екзамена-
ційний центр 

ФПБАУ, ФАБФ  
АПКУ, УАСБА,  

РНБА 
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Координаційна рада повинна також розробити і 
затвердити базову дворівневу програму професійної 
освіти та форми сертифікатів рівнів «Бухгалтер-
практик» та «Професійний бухгалтер», які будуть 
використовувати профорганізації при приведенні 
своїх програм до цих двох рівнів. При цьому базова 
програма і власні програми профорганізацій стануть 
конкуруючими продуктами. 

Програми професійних організацій, форми сер-
тифікатів двох рівнів кожної з організацій, порядок 
їх взаємовизнання (між профоб’єднаннями та ВНЗ) 
підлягають затвердженню Координаційною Радою. 
Після проходження оцінки знань в незалежному ек-
заменаційному центрі учасники програм професійної 
освіти отримують сертифікати рівнів «Бухгалтер-
практик» та «Професійний бухгалтер», які засвідчу-
ються Мінфіном України, та набувають членства в 
обраній професійній організації бухгалтерів. 

Для того, щоб зняти напругу і продемонструвати 
професійній спільноті послідовність у питанні сер-
тифікації, цілком очевидно, що на підставі отрима-
них раніше сертифікатів САР, САР/CAPS, НСБУ 
професійні організації мають видати засвідчені Мін-
фіном України сертифікати рівня «Бухгалтер-
практик», а на підставі сертифікатів СІРА – засвід-
чені Мінфіном України сертифікати рівня «Профе-
сійний бухгалтер» за базовою програмою професій-
ної освіти. 

 
 
 
 
Проведене вище дослідження є пошуком вирішення проблеми професійної компетентності бухгалтерів 

України, що дає підстави сформулювати низку висновків. 
1. При побудові національної системи професійної сертифікації бухгалтерів слід враховувати, що в 

усьому світі питання професійної компетентності бухгалтерів є сферою саморегулівної відповідальності 
професійних організацій із залученням державних органів влади та вищих навчальних закладів. Сертифі-
кація – це процес підтвердження професійної компетентності. 

2. Основою національної системи професійної сертифікації бухгалтерів має стати затверджені Коорди-
наційною Радою професійних громадських організацій бухгалтерів чіткий розподіл сфер функціональної 
відповідальності зацікавлених сторін, схема національної системи професійної сертифікації бухгалтерів, 
базова дворівнева програма професійної освіти та форми професійних сертифікатів. 

3. Національна система професійної сертифікації бухгалтерів має виходити з принципів об’єднання зу-
силь науково-професійної спільноти, вільного волевиявлення при проходженні сертифікації, врахування 
вітчизняного досвіду професійної підготовки і оцінки компетентності, конкурентності ринку сертифіка-
ційних послуг, взаємовизнання навчальних дисциплін на рівні професійних організацій і вищих навчаль-
них закладів, визнання програм професійної освіти на національному і міжнародному рівнях. 

4. Першим кроком на шляху реалізації цих принципів є створення Координаційної Ради професійних 
громадських організацій бухгалтерів при Мінфіні та початок розробки положення про її діяльність. 

   

1. Рівні кваліфікації 

2. Початковий професійний розвиток 

2.1. Вступні вимоги 

2.2. Карта професійної компетентності 

2.2.1. Технічна компетентність 

2.2.2. Професійні навички 

2.2.3. Професійні цінності, етика та ставлення

2.3. Практичний досвід 

2.4. Оцінка професійної компетентності 

3. Порядок сертифікації 

4. Постійний професійний розвиток 

Рис. 2. Схема національної професійної 
сертифікації бухгалтерів 
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ВѝстатьеѝосуществленаѝкритическаяѝоценкаѝКонцепцииѝсертификацииѝбухгалтеровѝУкра-

иныѝ(2014).ѝРазработанаѝмодельѝсочетанияѝгосударственногоѝрегулированияѝвѝсфереѝпри-
обретенияѝзнанийѝпоѝмеждународнымѝстандартамѝфинансовойѝотчетностиѝиѝсаморегулиро-
ванияѝ вѝ сфереѝ профессиональнойѝ сертификации.ѝ Предложенаѝ схемаѝ национальнойѝ про-
фессиональнойѝсертификацииѝбухгалтеров.ѝОпределеныѝфункцииѝиѝсоставѝКоординацион-
ногоѝ Советаѝ профессиональныхѝ организацийѝ бухгалтеровѝ приѝ Министерствеѝ финансовѝ
Украины.ѝѝ

Ключевыеѝслова:ѝзнания,ѝпрофессиональноеѝобразование,ѝпрофессиональнаяѝкомпе-
тентность,ѝпрофессиональнаяѝсертификация.ѝ

 
CriticalѝevaluationѝofѝtheѝConceptѝofѝcertificationѝofѝaccountantsѝofѝUkraineѝ(2014)ѝ isѝrealizedѝ

inѝthisѝarticle.ѝTheѝmodelѝofѝaѝcombinationѝofѝstateѝregulationѝ inѝtheѝacquisitionѝofѝknowledgeѝofѝ
internationalѝfinancialѝreportingѝstandardsѝandѝself-regulationѝinѝtheѝfieldѝofѝprofessionalѝcertifica-
tionѝ isѝdeveloped.ѝTheѝschemeѝofѝnationalѝprofessionalѝcertificationѝofѝaccountantsѝ isѝproposed.ѝ
Theѝ functionsѝandѝstructureѝofѝ theѝCoordinationѝCouncilѝofѝProfessionalѝNon-governmentalѝOr-
ganizationsѝofѝAccountantsѝunderѝtheѝMinistryѝofѝFinanceѝofѝUkraineѝareѝoutlined.ѝ

Keywords:ѝknowledge,ѝprofessionalѝeducation,ѝprofessionalѝcompetence,ѝprofessionalѝcerti-
fication.ѝ


